

«Среди животных много таких, которые, поселяясь во внутренних органах либо на теле других животных или человека, питаются за счет чужих соков и тканей. Эти нападающие организмы называются паразитами...», — из учебника биологии для 7-го класса.

С представителем паразитирующего вида людей столкнулись работники Заводского отдела внутренних дел.

Семья Киселевых хорошо известна органу опеки и попечительства администрации Заводского района. В ней воспитываются двое несовершеннолетних детей. После того, как около 15 лет назад при неизвестных обстоятельствах их мать пропала без вести, за «воспитание» детей принялся отец. Леонид Николаевич и раньше не отличался добродетельностью, стремлением вести нормальный образ жизни и быть хорошим отцом, а в последнее время и вовсе перестал заслуживать этого звания. Киселев нигде не работал, пил и срывал свою злобу на детей.

В середине декабря 2000 года Киселев поздно вернулся домой. Дети уже приготовились ко сну. Киселев был в изрядном подпитии, однако «праздник» решил продолжить.

— Быстро встал и сходил за самогонкой, — приказал отец своему двенадцатилетнему сыну. Сергей отказался...

Брат с сестрой из сил выбивались, чтобы заработать себе на пропитание. Пенсию за потерю кормильца (матери) получал отец, и Сергей с Татьяной не видели ни копейки. Все деньги уходили на выпивку отца. Таня была вынуждена после окончания 9-го класса пойти работать продавцом. Их семейный бюджет складывался из ее зарплаты и стипендии, которую Сергей получал в училище. Но и эти копейки отец пытался прибрать к рукам. Он постоянно требовал, чтобы дети покупали ему выпивку, а за малейшее непослушание жестоко избивал. Иногда Сергей с Татьяной ночевали на чердаке или в сарае, а зимой — у родственников и соседей. Однажды Таня всю ночь провела в шифоньере, прячась от пьяного отца.

...Услышав отказ от сына, Киселев рассвирепел. Он стал угрожать ему расправой. Это были не просто слова. Киселев взял кухонный нож и, не задумываясь, бросил его в сына... Нож попал в колено ребенку. На следующий день «скорая помощь» забрала Сережу в больницу. Дети не стали обращаться в милицию, боясь отцовского гнева.

В феврале прошлого года Леонид Киселев в очередной раз стал избивать свою дочь Татьяну. Мотивом снова стали выпивка и деньги. Сергей заступился за сестру, пытался закрыть ее от ударов.

— Пожалуйста, папа, перестань! — умолял Сережа отца, который наносил удар за ударом по лицу и животу дочери.

Леонид Киселев окончательно вышел из себя. Его взбесило, что этот «сопливый щенок» посмел встать у него на пути. Отец неожиданно повернулся и выбежал из комнаты. На кухонной плите кипела вода в трехлитровой кастрюле. Схватив ее, Леонид вернулся в комнату и вылил кипяток на спину сына... Больше двух недель ребенок провел в больнице с ожогами 2-3-й степеней.

О происшествии стало известно милиции. Здесь необходимы пояснения. Когда несовершеннолетний обращается в медицинское уч-

— Ты украла у меня 20 рублей, — заявил он растерянной Тане. — Гони деньги, а не то пожалеешь!

Татьяна пыталась объяснить



ОТЕЦ

«ПАРАЗИТ»

реждение за помощью, то медики обязаны зарегистрировать данный факт и сообщить об этом в правоохранительные органы. В свою очередь сотрудники милиции должны провести проверку и выяснить, при каких обстоятельствах была получена та или иная травма и не было ли совершено противоправных действий в отношении ребенка. Так и произошло в данном случае.

Прокуратура Заводского района взяла под особый контроль расследование фактов этого случая. В результате стали известны неоднократные факты жестокого обращения с несовершеннолетними детьми. Было возбуждено уголовное дело. Но даже после посещения милиции и прокуратуры Киселев не изменил своего агрессивного, бесчеловечного поведения в отношении своих детей (больше пятнадцати заявлений поступило в РОВД Заводского района от Татьяны и Сергея Киселевых за 2004 год).

...Пока брат лечился в больнице, жизнь Тани стала невыносимой. Отец постоянно требовал от нее денег на выпивку, а напившись, жестоко избивал. Через три дня после того, как Сергея увезла «скорая», Киселев разбудил дочь в половине второго ночи:



отцу, что денег не брала и своих у нее тоже нет. Однако все было напрасно. Киселев избил и выгнал Таню из дома. Она ночевала у подруги. Наутро следующего дня отец снова устроил разборки с дочерью... Руками и ногами взрослый мужчина наносил удары по своему ребенку. Татьяна смогла убежать. Все ее тело было в синяках, а по лицу текла кровь. Соседка помогла девочке остановить кровотечение. Терпению Татьяны пришел конец. Она поехала в Заводскую прокуратуру, чтобы просить оградить их с братом от издевательств отца. Увидев девушку с пробитой головой, работники проку-

ратуры вызвали «скорую помощь». Таню забрали в больницу.

Прокуратура выступила инициатором изменения меры пресечения Л. Киселеву с подписки о невыезде на содержание под стражей. Но на это требовалось время, а домашний тиран не унимался. Каждая минута, проведенная детьми с собственным отцом, могла стать последней.

Спустя месяц Леонид Киселев утром разбудил Татьяну. Требования были все те же: «Деньги! Немедленно!». Дочь отказала (была середина месяца — подсчитана каждая копейка. Им с Сергеем с трудом удастся дожить до зарплаты). Отец снова вос-

на следствии Киселев виновным себя не признавал и утверждал, что «детей не избивал, телесных повреждений им не причинял, деньги у них не требовал. Видел, что у сына повреждено колено, но он, наверное, упал и травмировал его. Видел у дочери разбитую голову, но откуда у нее телесные повреждения — не знает. Дочь показывала ему опухший палец, но он его не повреждал. Деревянной ножкой от кресла дочь не бил, гирю в нее не бросал. 1 февраля, споткнувшись, случайно вылил кипящую воду на сына...» — из протокола допроса.

Позже, на очных ставках с детьми, Киселев частично признал свою вину, но на скамье подсудимых снова стал все отрицать. Судебное рассмотрение уголовного дела продолжалось больше месяца. Леонида Киселева обвинили в неисполнении и ненадлежащем исполнении обязанностей по воспитанию несовершеннолетних детей, в жестоком обращении с несовершеннолетними, а также в истязании (причинении физических и психологических страданий путем систематического нанесения побоев). Одновременно с уголовным делом Заводской суд рассмотрел гражданское и 17 июня вынес решение. Иск прокурора района о лишении родительских прав Киселева в отношении обоих несовершеннолетних детей был удовлетворен (брат подсудимого выступал в суде на стороне детей, был их законным представителем и просил оформить опеку).

2 июля 2004 года Заводской суд вынес решение: «Признать Киселева Леонида Николаевича виновным в совершении преступлений, предусмотренных статьями 117 ч. 2 п.п. «а», «г» и 156 Уголовного кодекса РФ, и назначить ему наказание (путем сложения назначенных наказаний) в виде 5 лет 2 месяцев лишения свободы с отбыванием наказания в исправительной колонии общего режима».

Орловский областной суд отклонил кассационную жалобу Киселева и оставил приговор райсуда без изменений.

Юлия КОРОЛЁВА.

P.S.: Приговор суда вынесен, и виновный понесет наказание. По закону мы могли бы сообщить его настоящую фамилию, однако не будем этого делать. Дети и так уже достаточно пострадали, и мы не хотим подвергать их новым испытаниям. Люди порой бывают очень жестоки. О жестокости по отношению к своим близким мы вам рассказали, что уж говорить об отношении к чужому человеку...

